Nombre Aw _Y\I(LE | lﬂ/ 113 pts

~ SPAN 313
Examen 2

(1) Defina y ejemplifique el morfema. (3 pts)

Bl meiCra  es on buge de wme palokm, vy €5 el el
WA WAD G e Hitne g’igw\écﬁdb- : ‘ X

, — . .
..‘méexbm--w morfme  es Obmpreh#nsi\o pOr &\ VIATSWIO

(2) Divida las siguientes palabras en morfemas. Se le indica el numero de morfemas en cada palabra. (7
pts)

injusto (3 morfemas) __\v~ ‘_\}3’97 PR
casitas (4 morfemas) __CA S __j—___ S . N D S

(3) Hay cuatro morfemas en la palabra predecible. Identifique si cada morfema es:
a. una forma libre o ligada
b. el radical, un prefijo, un infijo, o un sufijo
c. léxico o gramatical
Enclerre con un circulo la respuesta correcta en cada celda (12 pts)

pre i R ble

libteY ligada libre (llga ) 1 libre ({igada ligada
b. rad/ re) in / su Y pre/in/ su rad /%/ su rad / pre / in /§0)
c. ‘/ gram 1éx pgram - 1éx/ gramd - (léx.

(4) Escriba cuatro palabras gue ejemplifiquen cuatro de los cinco alomorfos del radical de cada verbo.
Después, subrayen el alomorfo en cada palabra. (8 pts)

MOdIEI o: |VENIR ﬂe !gn| mos venga Me n
a |TENER | +ien< leviae Luvo \-e.v\o\ro\
b.  |HACER | haces haao have hic

(5) Escriba una "F" por flexién o una "D por derivacicn al lado de cada palabra para indicar la relacién
entre la palabra en la primera columna y las otras palabras. (8 pts)

Modelo: |PAPEL papelera D papeleria D papeles F papelito D
Modelo: [JTUGAR  |juguete D |jugaban F  fjugué F  |jugador D
a. NADAR |nadamos F  [nadador (>  |natacién D> nadaria
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b. LIBRO  |libreria >  jlibros [ libreto D) librero )

(6) Sefiale las semejanzas en la relacion entre el morfema y el alomorfo por un lado y la relacién entre
el fonema 'y el aldfono por otro. (2 pts) :

COSCr : :
La _GmesR¥ O v, €3 facil Ooeee yRC €5 e une wOrfiwes
\\mr@o\—e «\;&f\&r Vol a\owmacEas yWeew oo 3 TACY -@memo-. ,_pwze\vt
dener  yodas o\ §nos . -

(7) Escriba una "A" por abierto o una "C" por cerrado para indicar el tipo de conjunto de palabras de

las siguientes clases 1éxicas. (6 pts) <
C  1os determinantes Pt los sustantivos los verbos
( los adverbios € las preposiciones ' & los adjetivos

(8) Defina y ejemplifique la flex1on de nimero. (2 pts), ‘
Lo Oteifn de pimes  defermatme st a\©  er g\ o
SN V\%\l\o_(’ . CE\.SG\ — (ANSKS ' o

(9) Definay Qiemgl Iiﬁgue la flexion de género. (2 pts) :
Lc«'ér Lt~ de ca-éwzm AL e Opne o\\mn es et ve. £ o

“WoScaling - M&Lﬁ,\\!\ﬁ - m’\‘(ﬁ/\@,@(\[\m

(10) Defina y elgl_lg,pli_ﬁ\qge la ﬂe}dt’)n verbal. (2 pts) _

La —G}_a(i Bl Ney \oo\\ A\'e'\er‘vw\v\& Cwwab .e,ov\Su gbm:.\ﬂo'

2l Necko ),y cb li cackided del suple. able bkl
(11) Explique por qué la frase ‘el agua ﬁ'm" leva el artlculo masculino "el" pero el adjetivo femenino
tiﬁ,’ 11 (2 pts) O\ ‘ .

-~ - .
Usamos \ -eeaﬁ { pocopre  ole  jo Olvkw\i (LS S - - VA
Q:Jemﬁ decrc /” fO\S AN @f\ﬁ‘i \044‘0 V\\B ” \0\ ACNION
NN <
[SICN ()b(‘O\'er Ao | 65‘ Ados "o o lade.

(12) Escriba dos oraciones, una que ejemplifique el uso del acento ortografico en un demostrativo (gj.
éste, ésa, aquéllos, etc.) y otra que ejemplifique la falta del acento en el demostrativo (ej. este, esa,
aquellos, etc.). (2 pts)

2Has visto e oo g conl  gue o \e{ O\jer‘qo,
" b.. \/0 Qinm Miw%\-

(13) El tempo verbal presente no necesariamente se refiere al momento actual. Defina y ejemplifique
dos de los tres momentos cronolégicos a los que puede referirse el tiempo verbal (la forma verbal)
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pmw“\“
presente. (2 pts) es\'e

a. % Me O o Chile e )\J\\O
(e e\‘\’mxo\o dtpeshee el  prese e vemsem\-mako e\ C‘Pruro)
b. é(eorao s onnpieren Ao HECCE e 209\ .. .
(CS\( e O clrcmu.S\w’k e\ Oregem\e {‘e?m.‘i‘e&&"’\'\&o s\ \2Qado

(14) Identifique la mejor traducmon al inglés de las siguientes oraciones. {3 pts)

S 5 Cuando se terminé la pelicula, la gente salié. a. When the movie was ending, the people

left.
A Cuando se terminaba la pelicula, la gente b. When the movie ended, the people left.
salio. '
C Cuando se terminaba la pelzcula la gente c. When the movie was ending, the people
salia. ;e N were leaving.

~ (15) Escriba el articulo apropiado (el o Id), segun el contexto. (3 pts)

a. Quisiera vivir en _[on _ capital, Sacramento,  |b. Al fi nal de la mvestzgaczon e\ cura conj%so
algin dia. ' ' Su error.

c. Hay que mirar ¢\ _ mafiana con optimismo, - |d. El hombre no quiso presentarse ante el juez en
como la economia se mejora cada dia mds. len corte.

e. Cuando los vecinos escucharon el accidente en |f. Los soldados no pudieron mantener e-\
la calle, llamaron /e policia. orden entre la gente y tuvieron que retirarse.

(16) Identifique el sujefo sintactico y el actor semantico de cada oracidn. (4 pts)

. iy s . ‘ 9
a. Garcla escribio las novelas. sujeto: éycro\ (4N : actor: ___Grenre{ &
b. Las novelas fueron escritas por Garcia. sujeto: L&S‘ neve o actor: __Grare (o

ambie la siguiente oracion a la voz pasiva (con ser). (2 pts)

El muchacho hambriento comio todos los tacos en un mimniito.

1 €( wwc\«xo»C\'W \na\h/\bﬂen&o ‘Glg/o@m‘db l—wim los ‘(ac'os em A m\«m

(18) Identifique el proceso de composicién mas apropiado en cada palabra. (3 pts)

5% colegio > cole a. siglas

Q DVD > devedé b. compuestos sintéticos

Pagina 3 de 6



5 el hazmerreir ' ¢. acortamiento

(19) Escriba "Det" por determinante, "S" por sustantivo, "Adj" por adjetivo, "Adv" por adverbio, "V"
por verbo o "Prep" por preposicién encima de las palabras subrayadas, segun el caso. Hay 16 palabras
subrayadas. (8 pts)

5 : o _
Una tarde de lluvias primaverales, cuando vi V[ab sola hacia Barcelona conduciendo un coche

Ady fef S
alquilado, Maria de la Luz Cervantes sufrio una averia en el desiertg de los Monegros. Era una

Py

mexicana de veintisiete afios, bonita y seria, que afios antes habia tenido un cierto nombre como
artista de variedades. Estabaagasada con un prestidigitdador de salon, con quien iba a reunirse c_lgue‘}-

& Ad)
dia después de visitar a udnos parientes en Zaragoza. Al cabo de una hora de sefias desesperadas a los

automéviles y camiones de carga que pasaban raudos en la tormenta, el condyctor de un auiobis

| vV AN~
destartalado se compadecio de ella. Le advirtié, eso si, que no iba muy lejos.

(20) Identiﬁque‘ el objeto directo y el objeto indirecto de la Siguiénte oracion. (2 pts)

Juana le ofrecié la manzana a Pancho. obj. directo /6{ AAZaven obj. indirecto pmnolrto

(21) Explique por qué la palabra subrayada en la primera oracién esta en el subjuntive mientras que la
palabra subrayada enla segunda oracion esta en el indicativo: Quiero que trabajes. / Sé que trabalas 2

pts)

_Qmﬁcn_a}a %g\axiﬂ\ 3 U deseo y €S ~\90  gue  vie eshl
vasands  dLedaula  pmienkts “58 gue dalalos €3 aled  cowedetO N
L _ ~ Con oc \

(22) Explique por qué la palabra subrayada en la primera oracién esti en el subjuntivo mientras que la

_palabra subrayada en la segunda oracion esta en el indicativo: Todavia se busca una medicing  que cure
esa enfermedad. / Han inventado una medicina que cura esa enfermedad. (2 pts)

panece, orocifn es by IO W ywedioimen é@do\uf‘\

23 h;\\ge\ch‘ce cvando 4o SE‘NMG- OO ityr  men medecine

dva\.
A’ (23) ; Qué oracion expresa el nivel més alto de probabilidad? (2 pts) Lac

a. S gano la loteria, te compraré un Ferrari.
b. Si ganara la loteria, te compraria un Ferrari.
c. Si hubiera ganado la loteria, te habria comprado un Ferrari.

(24) Explique por qué la palabra subrayada en la pnmera oracidn esti en el subjuntivo mientras que la
palabra subrayada en la segunda oracion esta en el indicativo: Cuando llegue a casa esta tarde, voy a
tomar un café. / Cada dia cuando llege a casa tomo un café. (2 pts)
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_ﬂ__pﬂt\\LL_e:__su_)&h__m_@fu.
ede vz ol D WO o oW pomue £

VO

Yedafr o e Weawdd oo cosa

Sey~ e

A- (25) ; Qué oracion expresa el nivel mas alto de prgbabﬂldad‘? @ pts)

a. Quizds voy a México este verano.
b. Quizds vaya a México este verano.

'@6 CUQN\O\'D ﬂ'e o~
oA CASON -

(26) Hay varias conjunciones después de las cuales 51empre hay que usar ¢l subjuntivo. Nombre dos. (2

pts)

v
doko 4ot _poca

O\U-L

nNo <=
' Sin aart

UYD ™ g v
: c@Se e g

en

(27) Dibuje un arbol sintactico que esquematice la estructura de cada sintagma. Seria buena idea
consultar el Apéndice de este examen para contestar esta pregunta. (6 pts)

a. sus pocos parientes

&N

/N

det R ovond
\ \
v §

poCoS - NS UN AN

b. por muchos afios

Sorep

VAN

/N
P\J'/ -0}“"‘* s
|
Mughos  OneS

(28) Dibuje un arbol smtactlcc que esquematice la estructura de cada sintagma. Seria buena idea
consultar el Apéndice de este examen para contestar esta pregunta. (6 pts)

a. compro la casa

SV

/N

N SN
¢ \Q({ dé;\:
o

\a  ASa
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(29) Dibuje un arbol sintactico que esquematice la estructura de la oracién. Seria buena idea consultar
el Apéndice de este examen para contestar esta pregunta. (6 pts)

Ese hombre enviara postales desde su hotel.

O
/ \S ' \//\S:N ,
4
N \ AN
¢ S 5P

fse  howmbore Qi { A N
' \nles peg SU
r AN

,\ _
Aoste S
S ol
Apéndice
Sintagma nominal: | Sintagma verbal: __ Sintagma preposicional;
SN— |S Sl |SsV—> |V ' SPrep — |Prep SN
Pro V SN
1Det S : V SN SPrep
Cuant S V SN SAdv
Det Cuant S V SN SPrep SAdv
Pos Cuant S :
Sintagma adjetival: ' Sintagma adverbial: - Oracién:
SAdj — |Ad) - SAdv — |Adv O— |[SNSV
Int Adj Adv SPrep
Int Int Adj

-~ )
F-SASVEY FES Gl Rl < N\e\
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